



堅信法治堅信「一國兩制」 港版「顏色革命」絕不會得逞

衝擊香港法治和管治的暴力衝擊不斷升級，發展到圍攻中聯辦、公然玷污國徽。一個多月來，越來越變本加厲的暴力運動，破壞法治，癱瘓施政，製造民怨，令經濟民生乃至整個社會運作受到越來越大的影響，更發展到直接挑戰「一國兩制」底線，這場暴力運動的發展脈絡和特徵顯示，其目的就是企圖進行一場港版「顏色革命」，顛覆香港「一國兩制」的政治制度。但是，要警告暴力運動的背後策劃者、「縱暴派」，和所有暴力活動的參與者，在香港搞「顏色革命」注定失敗，別再癡心妄想。因為香港在「兩制」之上有「一國」，在自由的同時有法治。中央政府一定會以堅定決心捍衛「一國兩制」，堅決支持特區政府和警隊、支持廣大香港市民依法恢復香港的法治和秩序，確保香港不會偏離發展正軌。

歷史是一面鏡子。回看過去數十年，中東、東歐等國發生的顏色革命，通常遵循以下幾項套路：製造顛覆現政權的輿論，建立反對派的政治組織，培植反對派骨幹分子，利用並且放大突發事件製造街頭抗爭活動，煽動民怨癱瘓施政。對照之下，本港2014年的違法「佔中」，到如今借反修例發動的暴力運動，種種手法伎倆與這些顏色革命的套路高度吻合。「佔中」失敗收場，暴力運動借反修例捲土重來，說明外部勢力和反對派從未放棄在本港策劃「顏色革命」，一直處心積慮做足準備，一有機會就製造管治動盪和社會失序，以圖借亂奪取管治權。

但香港的政治社會現實始終完全不同。儘

管「顏色革命」在埃及、突尼斯、烏克蘭、利比亞等國家屢試不爽；儘管目前本港違法暴力氣焰囂張，本港法治、管治正受到前所未見的衝擊，暴徒明目張膽進佔立法會、衝擊中聯辦，侮辱國徽，對國家主權、中央權威進行赤裸裸的挑戰，暴力運動演的「顏色革命」特徵明顯，但可以肯定的是，這場港版「顏色革命」一定不會成功，必定如違法「佔中」一樣，難逃落敗的下場。因為香港是實行「一國兩制」的香港，香港是有良好法治土壤、深厚法治傳統、堅定法治信仰和強大法治力量的香港。

首先，中央政府絕不會允許港版「顏色革命」得逞。對於衝擊中聯辦、侮辱國徽的惡行，港澳辦、中聯辦發表措詞嚴厲的聲明，譴責有關行徑公然挑戰中央政府權威，觸碰「一國兩制」底線，堅決支持特區政府和警隊依法嚴懲違法暴徒，維護香港社會穩定。中聯辦主任王志民昨日會見傳媒，也強烈譴責示威者圍堵中聯辦的行為，相信特區政府及警方一定會依法嚴懲追究到底。《人民日報》、新華社也罕見在前晚深夜、昨日凌晨接連發表評論文章，直斥衝擊中聯辦、侮辱國徽的惡行性質嚴重，不能容忍。中央的態度鮮明的表態，是莊嚴鄭重的宣示，展示中央堅定貫徹「一國兩制」方針，支持特區政府和香港警隊，嚴厲執法、遏止暴力、懲治暴徒，保障法治安寧。

確保「一國兩制」方針不會變、不動搖，確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣，是中央對港一以貫之的方針政策，中央全面而

確實「一國兩制」的決心和意志，從來未曾動搖和偏離。「一國兩制」的「總設計師」鄧小平曾指出：「有些事情，比如1997年後香港有人罵中國共產黨，罵中國，我們還是允許他罵，但是如果變成行動，要把香港變成一個在『民主』的幌子下反對大陸的基地，怎麼辦？那就非干預不行。」國家主席習近平2017年7月1日在新一屆特區政府就職典禮上發表講話時也強調：「任何危害國家主權安全、挑戰中央權力和香港特別行政區基本法權威、利用香港對內地進行滲透破壞的活動，都是對底線的觸碰，絕不允許。」重溫這些高瞻遠矚、擲地有聲的預見和立場宣示，可以更加清晰地領會中央捍衛國家主權安全、捍衛「一國兩制」的鐵一般的決心，香港各界更加有信心維護「一國兩制」，遏止一切暴力運動。

中央政府堅定不移支持特區政府和警隊，相信和期待特區政府和警隊嚴格執法。在此關鍵時刻，特區政府更要充滿信心，振奮士氣，譴責各種暴力行徑，拿出更加具體有效的全盤方案，創造最好的條件，從資源和精神上給予警隊最充分的支持，以利警隊無畏無懼、盡忠職守、從嚴執法、拘捕暴徒、加快檢控。

警隊長期獲得香港市民的尊重、信賴和支持，中央政府、特區政府同樣高度信任和支持警隊。滄海橫流，方顯英雄本色。維護法治安寧，警隊責任重大，目前正是考驗警隊的時候，警隊無論從人手、裝備和各種應變都要做得更完善，以更專業、更有效的部

署，重振法治，制止暴力。

建制派愛國愛港，是保障「一國兩制」成功落實的中堅力量。在抵制反修例暴力運動中，建制派始終保持本色，一直站在反暴力的輿論前線，勇於對一切暴力惡行針鋒相對。日前由建制派發起的集會，近32萬市民聚集添馬公園，光明磊落表達反對暴力、維護法治、守護香港的強烈心聲，是特區政府和警隊遏止暴力、維護法治最有力的支持，彰顯了抵制港版「顏色革命」的強大民意。

環顧世界，「顏色革命」沒有給任何一個地方帶來法治安定，也沒有帶來民主自由和繁榮昌盛，帶來的只有動亂無序，甚至是人道災難。港版的「顏色革命」也用民主自由的外衣作包裝，但反修例暴力運動已給香港帶來混亂撕裂、流血衝突，香港市民已經看清其本質和危害，市民更尊重和信仰法治，更珍惜安定，絕不能認同「顏色革命」，更不希望香港墮入萬劫不復的境地。

中央政府、特區政府、香港市民不會在國家主權安全和「一國兩制」底線上有絲毫讓步和妥協。外部勢力、香港外部勢力的代理人、「縱暴派」政客以及充當「棋子」、「炮灰」的暴徒，如果仍對搞港版「顏色革命」存有一絲幻想，那就請打消癡心妄想。搞港版「顏色革命」的結果，肯定不同於全球各地曾發生過的顏色革命，港版「顏色革命」結果只有一個：徹底失敗，所有策劃者、參與者，必將受到法律的制裁和民意的審判，必將被釘在歷史的恥辱柱上。

憂心暴力蔓延 建制促警嚴懲

強烈譴責暴徒衝擊中聯辦 要求追究違法者刑事責任

香港文匯報訊（記者 尹涵）建制派立法會議員昨日舉行聯合記者會，強烈譴責激進暴力分子日前衝擊中聯辦的暴力行為，及同日在元朗發生的暴力傷人事件。就衝擊中聯辦事件，他們指出，塗污國徽等行為已嚴重違反國家憲法、侮辱國家、冒犯全國人民、踐踏民族尊嚴，嚴重背離基本法及「一國兩制」，又強烈譴責元朗傷人暴力事件，更擔心這是暴力的蔓延，促請警方採取嚴厲行動，追究違法者的刑事責任。

民建聯主席李慧琼在記者會上宣讀了聯合聲明。他們強烈譴責激進暴力分子，包括前晚衝擊中聯辦、侮辱國家民族、塗污國徽以及元朗發生的暴力傷人事件。

聲明指出，一批激進暴力分子在周日遊行結束後，再次惡意包圍警察總部，令警隊無法正常運作及執勤。隨後，暴徒又向中聯辦集結，聯群結隊圍堵中聯辦，塗污國徽、投擲雞蛋及雜物，肆意破壞設施，企圖強行攻入中聯辦大樓。部分暴徒甚至發起「港獨」行為，叫嚷要成立臨時立法會、進行革命、光復等。

他們批評，這種種行為，嚴重違反國家憲法、侮辱國家、冒犯全國人民、背離基本法和「一國兩制」、破壞香港社會秩序、損害市民利益。聲明強烈譴責和聲討上述違法行為，並支持警方盡快制止有關極端行為，果斷嚴肅追究違法者的刑事責任。

民記促停鼓吹縱容暴力行為

聲明並強烈譴責了元朗傷人暴力事件。在元朗事件中，有市民受到襲擊，流血受傷，當中包括傳媒工作者，有關事態非常嚴重，警方必須採取嚴厲行動，追究並防止這類極端違法傷人的暴力行為。

聲明最後指出，近日有不法分子借遊行示威，多區出擊，挑起暴力衝突，擾亂社區秩序，令警方部署受到極大的牽制，亦激發了社會矛盾。因此，強烈要求停止所有鼓吹、縱容違法暴力的行為。

盧偉國：若無破案或掙炸彈

經民聯主席盧偉國形容，暴力衝擊中聯辦的事件令人非常憤慨。試想警方若沒有偵破荃灣炸藥案，暴徒在西環投擲的可能就不是雞蛋、油漆彈。他續說，在當日的中西區事件中，有人扔煙霧彈、燃燒彈，有人投擲磚頭，更有人縱火，這些行為均可能讓示威者、警察、普通市民嚴重受傷，是所有人都不願見到的。

葉劉淑儀：踐踏國家主權尊嚴

新民黨主席葉劉淑儀批評，暴力衝擊中聯辦的行為已經遠遠偏離了修例問題，是在衝擊國家主權，踐踏民族尊嚴，甚至如同企圖推翻自己國家，簡直完全無法無天。

黃國健：宣示「港獨」無法無天

工聯會副會長黃國健形容，香港周日發生了兩件令人非常痛心的事。一是中央駐港機構中聯辦受到嚴重衝擊，國徽都被塗污，有人更在中聯辦門口聲稱要成立所謂臨時立法會，聲稱要「光復香港」等，種種「港獨」言論簡直無法無天。他表示，衝擊中聯辦是很嚴重的政治事件，「香港是中國不可分割的領土，香港是中國的特別行政區，這是由歷史、也是由十三億、十四億中國人民意志決定的，不是香港有部份人出來就可以改變的事實。」

「我們譴責所有的暴力，我們也反對以暴易暴。」黃國健強調，現在社會愈來愈躁動，爆炸火頭愈來愈多。從6月9日暴力衝擊立法會開始，每次遊行之後都必有暴力衝擊，衝擊甚至蔓延到各個社區。「西九高鐵站遊行之後，出現霸路、出現衝擊；上水遊行之後，出現衝擊、出現衝突；沙田遊行之後，出現大規模的衝突事件，警察連手指都斷了。」



■ 建制派立法會議員舉行聯合記者會，強烈譴責激進暴力分子日前衝擊中聯辦大樓的暴力行為。

香港文匯報記者 攝

暴徒污損國徽 反對派龜縮拒答

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）大群暴徒前日以民陣舉行的「和平遊行」作掩飾，於晚上圍堵中聯辦大樓，更將掛在大樓頂上的國徽以漆彈弄污，侮辱國家、挑戰「一國兩制」。香港文匯報昨日致電25名反對派立法會議員，要求他們回應是次事件，其中僅得街工的梁耀忠回覆，其他均全部「龜縮」。

在早前多次暴力衝擊以至前晚發生的元朗打人案，反對派立法會議員的回應都「非常迅速」，第一時間將矛頭指向特區政府和執法人員。針對前晚的元朗打人案，各反對派政黨晚上即陸續發出譴責聲明，25名反對派議員昨亦傾巢而出回應。同日下午，香港文匯報

致電該25名反對派議員，希望詢問他們對暴徒污損國徽的問題，但只能成功聯絡到梁耀忠，而他只稱「物業負責人可自行決定如何處理」云云。

查詢轉駁留信箱無覆核機

其他反對派議員的電話即全部轉駁至留言信箱，一直沒有回覆。不過，他們在此前回應其他傳媒查詢時，就試圖淡化暴徒前晚圍堵中聯辦、塗污國徽的所作所為。「民主派會議」召集人毛孟靜聲稱，「示威者」是為了表達對中聯辦在香港「干預、插手」的「憤怒」，故他們都以破壞物件為主，「未見傷人、衝擊或硬闖等行為」，又希望中聯辦「嘗試理解」有關人等所為「背後的意義」。

民主黨議員林卓廷聲稱，「雖然」有人塗污國徽，但是次示威「基本上尚算和平」。另一名民主黨議員黃碧雲則稱，她「無法代表『示威者』發言」，但「估計」他們在中聯辦門外示威是因為「一國兩制」及基本法近年已「走樣變形」，對中央「干預香港」表達不滿。

公民黨議員郭家麒聲稱，「遊行人士」轉往中聯辦「唔出奇」，反映年輕人對「一國兩制」存在很大的「憂慮」，並顯示中央對港政策已「完全失敗」，特區政府亦已「失效」，加上「北京」在是次的修例事件上作出了「很大的干預」，故「遊行人士」選擇直接到中聯辦外示威、抗議。

張翔：暴力不是解決辦法

香港文匯報訊（記者 姬文風）上環及元朗日前接連發生暴力衝擊事件，近日多次表態反對暴力的香港大學校長張翔昨日再向全體師生發信，強調近日的事態發展讓他更加堅信暴力永遠不會是解決辦法，呼籲各界應以安全為重，以冷靜、公正和互相尊重方式作理性討論，找出解決方案打破僵局。

張翔昨日以「暴力永遠不是解決方法」為題去信港大師生校友，提及日前發生的事件令人心碎，「我就像許多人一樣，為學生和香港的安危感到憂心」，他衷心祝願在事件中受傷的所有人，可早日康復。

他續表示，有鑑過去幾日的事態發展，讓他更加堅信，不論出於任何原因或立

場，暴力永遠不是解決方案，重申反對任何形式的暴力行為，籲各界應以理性對話解決彼此分歧。

張翔並代表港大，促請學生、員工和社會大眾，應將自身安全和他人的安全放在首位。在這困難時期，大學隨時準備以任何方式提供協助，相信大學可為香港的未來發展作出貢獻。

政界：反對派「縱暴」須負全責

香港文匯報訊（記者 尹涵、鄭治祖）暴徒前晚圍堵中央駐港機構、污損國徽，公然侮辱國家等嚴重罪行，反對派沒有半句譴責，更借機煽動「仇警」情緒。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時指，反對派議員為求一己的政治利益包庇、縱容暴徒，壯大他們的膽子，是目前情況愈來愈嚴峻的始作俑者，必須為目前的情況負起全部的責任。

盧瑞安：散播「仇警」火上加油

港區全國人大代表盧瑞安昨日強調，絕對不能容忍任何暴力行為發生，必須予以強烈的譴責。事件發展至今，始作俑者是一批不斷散播「仇警」、「仇特區政府」的情緒，在過去一段時間，如公民黨黨主席梁家傑在香港大學校長與學生對話時公開宣稱「有時候暴力或可能是解決問題的方法」，無形中壯大了違法者的膽量，繼續火上加油，令形勢更加緊張，最終須負上一切的責任。

葉劉淑儀籲市民遠離暴力

新民黨主席葉劉淑儀關注身為大律師公會前主席的梁家傑的煽暴言論，特別會對年輕人有極負面的影響。她呼籲社會各界無論是什麼「政治顏色」，都要一起呼籲市民遠離暴力。

葛珮帆批反對派卸責政府

民建聯立法會議員葛珮帆批評，無論是立法會被暴徒衝擊、破壞，前晚中聯辦被圍堵，種種擾亂秩序的違法行為，反對派議員非但拒絕譴責，更包庇縱容，將責任推到警方以至特區政府，令這些暴徒膽子愈來愈大、行為愈來愈激進，是為了令亂子持續，以謀取更多的政治利益。

陸頌雄：司機不滿被暴徒圍毆

工聯會議員陸頌雄指，一名開貨車的司機前晚表達了對阻路者的不滿，就被幾十人圍毆，連整架貨車都被打爛。「這樣的行為，為什麼反對派視而不見，甚至將其合理化、英雄化，去包裝？……香港人應該要齊心，不分黨派，譴責所有形式的暴力，只有這樣香港才能重新上路。」

邵家輝：不應為暴力開脫

自由黨議員邵家輝強調，任何人都應該以言詞為暴力行為開脫，更不應該為之加上「光環」，「你們支持暴力，只會讓暴力更加暴力，所以任何人都必須向暴力說不！」